
  

 
 
 

Výukový materiál zpracován v rámci projektu  
EU peníze školám 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.5.00/34.0637 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Šablona          III/2 č. materiálu VY_32_INOVACE_88  

 

 

Jméno autora Mgr. Jana Machová 

Vzdělávací oblast Jazyk a jazykové vzdělávání          

Datum vytvoření 28. 9. 2012 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

Předmět Český jazyk a literatura 

Ročník 4. ročník- 29 žáků 

Tematická oblast Hlavní principy českého pravopisu 

Téma Interpunkce ve větě jednoduché 

 a v souvětí- souhrnná cvičení 3 

Anotace Materiál slouží k opakování, 

procvičování, případně 

k samostatné práci na téma psaní 

čárky ve větě jednoduché  

i v souvětí 

Druh učebního materiálu pracovní list 

 



  

 

Čárka ve větě jednoduché a v souvětí- souhrnné opakování 3 
 

 

 

A. 

 

Doplňte čárky: 

Je nutné vycházet z materiálu z něhož je příslušný druh zboží zhotoven a z jeho chemické 

úpravy. Divadlu rozumí málokdo ba ani lidé zestárlí na prknech někdy nechápou jeho 

význam.Tato knížka je velmi zajímavá jistě to sám víš vždyť jsi ji četl.Moji rodiče nechtěli 

abych studoval herectví ale nakonec se s tím smířili. Prvním předpokladem vzniku 

dokonalého nátěru je čistota prostředí ve kterém se zkušební nátěry provádějí a stejně tak 

 i čistota provozních pomůcek. Odešli s mužem daleko od domova do hor kde jak se zdálo 

život právě začínal. Jirka bohužel nepřišel i jeho sestra zůstala doma. Po odstranění chyb 

v rytmu a doskoku po snížení tělesné hmotnosti po zvýšení rozběhové rychlosti je v jeho 

silách rekord. Pojď nebo tady vystojíš důlek. Řeka Sázava a rovněž i Lužnice byly po letním 

suchém období dlouho nesjízdné. Kniha Petra Hory Toulky českou minulostí je velmi dobrým 

populárním textem podávajícím přístupnou čtivou formou dějiny našeho národa. Hlavně že 

nemáte žádné připomínky. 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. 

 

Doplňte čárky: 

U nás má loutkářství mimořádnou dokonce národně obrozovací tradici. Mechanická 

poškození jako díry nebo bublinky jsou nepřípustná. Loutky které vyřezával malíř Jiří Trnka 

stály chodily ležely kývaly se. Závodnice je velmi nadaná a proto s ní mohu zkoušet nové 

věci. U lesních cest nebo v nízkém smrčí jsme nasbírali košík hub. V Mlynské dolině místě 

vysokoškolských kolejí diskoték a klubů je živo. Příbuzní nepřišli ani dědeček se neobjevil. 

I to je doklad neobyčejné prudce stoupající společenské nálady oněch let. Když jsem byla 

malá nikdy jsem nechápala rodiče proč s takovou chutí jezdí na chatu jdou na procházku nebo 

pracují na zahradě. Slova jako punčocha kapsa žák rýže byla přejata z cizích jazyků ale už je 

pociťujeme jako slova domácí. Ústřední postavou Máchova Máje je vězeň tedy člověk 

 na okraji lidské společnosti. Němci s nimiž se stýkám a které dobře znám mají velmi 

rozumné názory.  

 

 

 

 

 



  

 

Čárka ve větě jednoduché a v souvětí- souhrnné opakování 3- řešení 
 

 

 

A. 

Je nutné vycházet z materiálu, z něhož je příslušný druh zboží zhotoven, a z jeho chemické 

úpravy. Divadlu rozumí málokdo, ba ani lidé zestárlí na prknech někdy nechápou jeho 

význam. Tato knížka je velmi zajímavá, jistě to sám víš, vždyť jsi ji četl. Moji rodiče nechtěli, 

abych studoval herectví, ale nakonec se s tím smířili. Prvním předpokladem vzniku 

dokonalého nátěru je čistota prostředí, ve kterém se zkušební nátěry provádějí, a stejně tak 

 i čistota provozních pomůcek. Odešli s mužem daleko od domova, do hor, kde, jak se zdálo, 

život právě začínal. Jirka bohužel nepřišel, i jeho sestra zůstala doma. Po odstranění chyb 

v rytmu a doskoku, po snížení tělesné hmotnosti, po zvýšení rozběhové rychlosti je v jeho 

silách rekord. Pojď, nebo tady vystojíš důlek. Řeka Sázava a rovněž i Lužnice byly po letním 

suchém období dlouho nesjízdné. Kniha Petra Hory Toulky českou minulostí je velmi dobrým 

populárním textem(,)podávajícím přístupnou, čtivou formou dějiny našeho národa. Hlavně že 

nemáte žádné připomínky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. 

U nás má loutkářství mimořádnou, dokonce národně obrozovací tradici. Mechanická 

poškození, jako díry nebo bublinky, jsou nepřípustná. Loutky, které vyřezával malíř Jiří 

Trnka, stály, chodily, ležely, kývaly se. Závodnice je velmi nadaná, a proto s ní mohu zkoušet 

nové věci. U lesních cest nebo v nízkém smrčí jsme nasbírali košík hub. V Mlynské dolině, 

místě vysokoškolských kolejí, diskoték a klubů, je živo. Příbuzní nepřišli, ani dědeček se 

neobjevil. I to je doklad neobyčejné, prudce stoupající společenské nálady oněch let. Když 

jsem byla malá, nikdy jsem nechápala rodiče, proč s takovou chutí jezdí na chatu, jdou  

na procházku nebo pracují na zahradě. Slova jako punčocha, kapsa, žák, rýže byla přejata 

z cizích jazyků, ale už je pociťujeme jako slova domácí. Ústřední postavou Máchova Máje je 

vězeň, tedy člověk na okraji lidské společnosti. Němci, s nimiž se stýkám a které dobře znám, 

mají velmi rozumné názory.  

 

 

 

 

 

 



  

Hodnocení:  

12-11 vět  dobře…….….. 1 
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